## 112 學年度第 2 學期海外研習心得 企四 A 09153140 潘映瑜

兩岸關係的緊張局勢已經導致了兩岸之間的交流減少。過去,兩岸之間的交流包括商業、文化和人員往來等多個領域,這些交流促進了雙方之間的合作。然而,隨著緊張情勢的加劇,交流逐漸受到限制和阻礙。政治因素使得跨海商務合作難以進行,文化交流活動減少,人員往來也受到限制,這些都造成了兩岸之間的交流減少。

這種交流減少對於兩岸的經濟和社會發展都帶來了負面影響。商業合作的減少影響了兩岸企業之間的合作和市場的開發,文化交流的減少則削弱了兩岸人民之間的文化理解和友誼,同時也影響了兩岸社會的發展。緊張的兩岸關係不僅對於兩岸地區造成影響,也對於整個地區的穩定和和平構成了威脅。

對於此次交流活動抱持一個既期待又緊張的心情,在這份期待下踏上未知的旅程。

在這九天的過程中,特別驚訝的發現了一個令人震撼的現象:城鄉之間的物價差距以及食物多樣性。走進熙熙攘攘的上海,眼前的景象所震撼,比起南京蘇州來的進步許多,但其中各式商品的價格卻也相應地高昂。然而,當我踏入寧靜的南京蘇州,我卻感受到了截然不同的氛圍。這裡的物價雖然相對較低,食物選擇不少,許多台灣未看過的道地小吃,更多的是當地的農產品和家常小吃。每一道食物都透露出濃厚的地方特色,讓人回味無窮。城市和鄉村之間的差距不僅體現在物價上,這樣的差異讓我深感驚訝。

除此之外,這次旅途的重點在於與河海大學的同學交流,仿佛進入了一個充滿活力和學術氛圍的世界。這所大學不僅地處風景優美的珠江路畔,更以其學術實力和優秀的師資陣容聞名於世。在這個充滿活力的校園裡,學生們不僅擁有豐富的學習機會,還能參與各種學術和文化活動。深度交流成了河海大學學生們的一個重要特色。透過參與學術討論、研討會和社團活動,他們不僅能夠拓展自己的知識面,還能夠與來自不同背景的同儕進行交流,激發彼此的思想火花。

因為大陸的腹地比台灣大很多,因此校園的規模宏大,擁有現代化的教學設施和豐富的圖書館資源,為學生們提供了優質的學習環境。無論是課堂學習還是自主研究,學生們都能夠找到合適的場所和資源來提升自己的學術水平。

然而,最讓人印象深刻的是河海大學學生們的學習態度和努力精神。即使是大一新生,他們也已經開始著手準備考研究所的計劃。他們積極參加各種學術競賽和科研項目,努力提高自己的學術水平,為將來的發展打下堅實的基礎。

除了交流以外,去各個有名景點絕對也是非常印象深刻!第一次踏上大陸的土地,心中充滿了興奮和期待。作為一個熱愛旅行和探險的人,這趟海外研習之旅對我來說意義非凡。抵達大陸後,我立即展開了對這片陌生土地的探索。

前幾天在南京蘇州兩地景點遊玩,穿著馬面裙走在大街小巷、各個景點,彷彿一秒融入當地,穿著傳統服飾是一直以來的夢想,特別是這次因此留下許多令人難忘的照片!不管是獅子林、蘇州博物館或是平江路,都充滿當地的特色,古色古香的建築,總覺得自己身處在古裝劇裡。

接著,前往上海,這個繁華的現代都市。在外灘的霓虹燈下,我感受到了城市的活力和魅力。漫步在城隍廟,我感受到了上海獨特的文化氛圍,被這個城市的多元性所吸引。遊輪上,每個人都被眼前的壯麗景色所震撼。

回到家後,我瀏覽著這些美照,每一張都是我旅程的見證。這些照片不僅是我對這段 旅程的紀念,也是我對這片土地的敬意和感激。大陸的每一個角落都充滿著驚喜和美 好,我相信這不會是我唯一一次來到這裡。未來,我將繼續探索這片富有魅力的土 地,用我的相機記錄下更多的美麗瞬間,留下更多難忘的回憶。